волгодонская

Орган Волгодонского горкома КПСС и городского Совета депутатов, трудящихся Ростовской области.

Год издания 22-8 ⊙ № 138 (4062) ⊙ Среда, 31 августа

1977 года.

О Цена 2 коп.

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!



HOBECTKE пародный контроль.

на октябрьской

шигится сорев-НОВАНИЕ.

жилью - высо-KOE KAVECTBO.

КОМСОМОЛКА МАРИЯ ЛЯМИНА ПРИЕХАЛА НА СТРО-ИТЕЛЬСТВО АТОММАША ИЗ БАШКИРИИ ПО КОМСО-МОЛЬСКОЯ ПУТЕВКЕ. В ВОЛГОДОНСК ОНА ПРИБЫЛА ОПЫТНЫМ СТРОИТЕЛЕМ И В ВРИГАДЕ ШТУКАТУРОВ В. Н. ОБОЛОНКОВА ИЗ СМУ-11 «ЗАВОДСТРОЯ» СЧИТАЕТ-СЯ ОДНОЙ ИЗ ЛУЧШИХ.

НА СНИМКЕ: М. ЛЯМИНА.

Фото В. Яшина.

Цех набирает темпы

Коллектив цеха древесноструже ч ны х плит Волгодонского лесоперевалочного комби ната успешно трудится над выполнением пла-новых заданий. Так, за 49-ю неделю Октябры-ской трудовой вахты было выпущено 1566 квадратных метров плит при плане 1470.

В этот успех внесли значительный вклад все производств е н н ы е звенья цеха, которые сейчас работают рит-мично, с хорошим каче-

Например, смолы бы-о изготовлено 149 (больше плана).

Разделано 3320 квал ратных метров техсырья (больше плана). Здесь особенно хорошо отрудился коллектив, которым которым руководит Н. Иванова. Рабочие приготовили за неделю 858 квадратных метров техсырья при плане 628.

На изготовлении плит первое место сейчас за сменой мастера О. Яценко, где бригадиром Р. Петров. Их вы-работка — 420 метров плит за последнюю ра бочую неделю.

Второе место за бригадой П. Родюкова (сменный мастер А. Шубин). Бригада из готовила 454 квадратных метра плит при задании — 420.

Е. ШЕВЧЕНКО наш внешт. корр

ЛУЧШИЕ

На Волгодонском химическом заводе ширится индивидуальное социали стическое соревнование по достойной встрече 60-летия Октября. Персдовикам стремится быть **Кажлый**

Сейчас ими стали аппаратчик ИСЖК В. Не-Федова, аппаратчик це-ха № 3 П. Кирпун, во-дитель цеха № 15 В. Чесноков, машинист пеха № 12 Н. Авраменко, аппаратчик цеха № 4 Бунк, слесарь КИПИА цеха № 10 В. Попов, электромонтер цеха № 11 Н. Колий, анпаратчик цеха № 14 Л. Кузнецова.

Эти люди показывают высокую производительность труда, **SOHPHICTO** качество работы.

н. КЛЮЕВ. наш внешт. корр.



По-стахановски

Ударно трудятся в авгу- в новом городе. жил сте на объектах жилья и домов N_0N_0 17. 78. 87 соцкультбыта комсомольско-молодежные бригады жит треста «Волгодонсканерго-

Тон в соревновании задают два коллектива Наивысшая выраоотка, достинутая бригадой электро- коллектив дооился примонтажников В. Страхова кратного перевыполнения сменной нормы. 227 процентов сменного задания на монтаже электрооборудования комбина-

А первенство принадлекомсомольско-молодежной бригаде из управтреста «Болгедения «Вол дежной оригаде «Жил годонсканергожилстрой» Н. Погапчика. На монтаже железобетонных конструкций на профтехвысшая выработка, достиг- училище Атоммаша его нутая бригадой электро- коллектив добился трое-

В. МИХАИЛОВСКИИ, инструктор штаба Всесоюзной ударной та бытового обслуживания комсомольской стройки.

Овощной десант

ЗАВТРА, 1 СЕНТЯБРЯ, В ОБЛАСІИ НАЧИНАЕТСЯ ДЕКАДНИК ПО ЗАГОТОВИЕ ОВОЩЕЯ, БАХЧЕВЫХ, КАРТОФЕЛЯ И ПЛОДОВ. ВОЛГОДОНЦЫ ВКЛЮЧАЮТСЯ В ДЕКАД-

Торгующие горторг, ОРС ВДРП и трест столовых за 10 дней сентября завезут. 760 тонн тонны овощей, 155 тонн аровощей, 165 тонн яблок, 310 бузов, 70 тонн картофеля. тонн арбузов, 200 тонн картофеля

Организуется завоз, и реэнергострой», «Волгодонск- вых. энергожилстрой», химиче-ский завод, Восточные завод, электрические сети, опытно- машин. 200—250 волгодон- нается.

организации экспериментальный завод, цев выезжают на поля совлесоперевалочный комбинат хоза «Волгодонской» и 300 завезут и реализуют 162 Ічеловек — совхоза-завода тонны овощей, 155 тонн ар- «Заря».

тия и строительные органиализация овощей промыш- зации города завезут 595 помидоров, а в третьей деленными, строительными тонн овощей, 450 тонн каде сентября получить из организациями: «Волгодонск картофеля, 420 тонн бахче- районов заготовки — Орлов

> Во время декадника ежедневно выделяется 45 авто-

В первые десять дней сен В сентябре и октябре тября планируется заложить промышленные предприя- на зимнее хранение 200 тоны яблок, засолить 60-70 тонн ской и Брянской областей

700 тонн картофеля. Овощной десант начи-

CECCHH FOPCOEITA

HAPOДНЫ КОНТРОЛЬ

городского совета депутатов трудящихся, НА КОТОРОЯ С ДОКЛАДОМ «О ЗАДАЧАХ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА, ГРУПП И ПОСТОВ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ ПО РАЗВИТИЮ ДВИЖЕНИЯ «РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮ-ЩИХ» ВЫСТУПИЛ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ГОРОДСКОГО КОМИ-ТЕТА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ Н. А. РУДАКОВ.

И докладчик, и выступившие в прениях отметиин, что органы народного возгродя города проводят на предприятиях, в организациях и в учреждениях работу по контролю за вы полнением народнохозяйственных планов и социамстических обязательств каждым подразделением, изысканию и введению в действие резервов дальней шего повышения эффективности общественного производства.

Городской комитет, груп пы народного контроля опытно - экспериментального, химического заводов, лесоперевалочного комби ната. птицекомбинат) н м поскви выдопи витони оп тыпо йынык опыт по обеспечению выполнения плановых заданий предприятиями. цехами, участнами, сменами, каждым ра бочим, по вовлечению в широкой массы своих трудовых коллективов, активно привлекают к контрольной работе перед виков производства, спе циалистов предприятий, организаций и учреждеанії, широко опираются в воей деятельности на обцественность.

Прантическая работа органов народного контроля способствует тому, что большинство промышленных, строительных, транспортных предприятий и организаций города, организаций бытового обслутрудящихся живания справляется с государстзаданиями по венными -эримонсис-онинхэт показателям.

народного Органы контроля, постоянная городского комиссия Совета, депутаты стали больше уделять внимания проверке работы предприятий и учреждений сферы обслуживания, настойчивее добиваются выполнения планов каждым ателье, столовой, магазином, улучшения культурнобытового обслуживания трудящихся, более наступательно ведут борьбу с босхозяйственностью и расточнтельством, хищениями социалистической собственности.

Особое внимание коми-ет, группы и посты народ ного контроля уделлют темпам и качеству стром строй», «Волгодонсквод-строй», «Волгодонсквод-строй», «Волгодонсквод-строй» и другие. В городе еще имеются предприятия культбыта, веде чис благо-

мания органов изредного нально использующие обононтроля города является рудование, механизмы и рассмотрение ний, заявлений, жалоб ные хозяйственные рукограждан.

Работа, проволимая органами народного контро- народных контролеров о лее широкой гласности через печать, стенды народных контролеров, а также через выступления с отче- ным образом вникают в председателей членов групп на собраниях контроля на местах, не под трудящихся.

Вместе с тем: на сессии было отмечно, что городской комитет, комитет народного конт-роля треста «Волго донскэнергострой», не раком в работе, эконом-которые группы и по ного использования сырьд сты не добились актив- и материалов,

ной работы над осуществлением девиза «Ра-ботать без отстающих».

Это относится и к группам народного контроля комбината строительных материалов № 5, греста «Волгодонскводстрой», мя сономбината, управлений строительства «Завод» строй», «Жилстрой», узла связи и некоторых других.

Особо низкую активность проявляют группы народного контроля в вопросах исполнительской дисциплины, в решении вопросов реконструкции предприятий, передовых приемов труда. Группы в этих организациях работают безынициативно, не ощущают должной поддержен со стороны общественных органихозяйственных руководителей, упускают из поля зрения работу бригад, участнов и не влижинениопын дох вы ток жиност имканеве имите водственных планов и за-

даний. Во многих цеховых груд пах опытно-эксперимен. тального завода, лесоперевалочного комбината. равлений строительства греста «Волгодонсканергострой» не разработаны перспективные планы ра-боты, обеспечивающие работу коллективов без срывов, с обязательным улучшением качественных показателей, не ведутся лицевые счета групп по экономии и бережливости, плохо поставлена гласность в работе.

В коллективах химзавода, опытно-эксперименталь ного завода, завода Атом-маш, треста «Волгодонскэнергострой», еще не на должном уровне находится учеба народных контролеров передовым методам труда, организаторская ра бота по осуществлению за дачи «Работать без отстающих». Народные контролеры этих групп и постов не проявляют должной активности и принципиальности в работе, подчас ми-рятся с недостатками м нарушениями, не всегда добиваются результативности и устранения вскрытых недостатков. Ниже свеих возмежно-

стей работают строитель-ные организации трестов устроительных работ в то-предметом особого вин-предметом особого вин-строительстве, не рациопредложе- другую технику. волители не принимают должных мер по сигналам стала предаваться бо- недостатках и нарушениях на производстве.

винелявану и управления исполкома не всегда должи работу органов народного сказывают им направление главной задачи, недостаточно контролируют свою работу с народными нонтролерами в вопросах дисциплины труда, борьбы е

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

Бюро горкома КПСС приняло постановление провести отчеты и выборы в партийных группах в сентябре, в цеховых парторганизациях — в октябре и в первичных партийных организациях — в ноябре.

важное политическое сотем, что они будут прообсуждения и принятия с тех руководителей про-советским народом новой изводства, которые пло-конституции СССР, в об-хо организуют деятельобсуждения и принятия бы за претворение в жизнь ступают носителями пере-XXV съезда КПСС, до- не перенимают опыт луч-срочное выполнение пла- ших предприятий своей

первичным парторганизациям необходимо обеспечить проведение отчетновыборных партийных собраний на высоком организационном и политическом уревне.

В свете требований ХХУ съезда партии следует рассмотреть состояние политической и организадеятельности парторганизаций, вскрыть имеющиеся недостатки и недоработки, принять меры к их устранению, наметить четкий план дальнейших действий. Важно, чтобы на каждом собрании была создана обстановка высокой организованности и деловитости, принципнальной критики и самокритики, вдумчиво-го поиска наиболее верных путей решении задач, стоящих перед трудовыми бу коллективов трудящихколлентивами.

из важнейших задач пер- ные организации обязаны вичных партийных орга- всемерно расширять и угнизаций состоит в том, лублять иденно-политиче-чтобы постоянно заботить- скую работу в массах, ся о создании в каждом прививать людям коммутрудовом коллективе ат- нистическое отношение к мосферы дружной, высо- труду, уважение к нормам коэффективной работы, о воспитании людей, об жития и общественному улучшении условий труда и быта. Отчетно-выборные партийные собрания при- воспитание советского аваны всесторонне рас-смотреть, как решаются ского интернационализма, эти задачи, все ли коммунисты показывают при- азной идеологии и мора- мер добросовестного от- ли. На собраниях надленошения к делу, пример высокой требовательности постановку марксистскок себе и другим.

В ответ на письмо ской области шире развернуть движение «Ра-ботать без отстающих» считать важнейшей за-

Подготовка и проведение отчетно выборных собраний является важной проверкой способности наждой первичной партийной организации мобилизовать свои силы и силы трудовых коллекти- нее, чтобы каждый участвов на максимальное ис- вовал в осмыслении пройпользование резервов, ускорение технического прогресса, всемерное повы- ное обсуждение свои вышепие эффективности и воды и предложения. качества работы, на без- Во многих парторганиза-

Вопросы производствен- | чению отдельных проблем ной деятельности должны партийной работы — орнайти самый углубленный ганизационной, идеологибытие. В текущем году их анализ и в отчетных доопределяется кладах, и в ходе прений, и в принимаемых решеходить в год 60-летия Ве- ниях. Партийные собрания ликого Октября, в период обязаны строго спросить становке всенародной борь ность коллектива, не вырешений Ідовой технической мысли, н социалистических отрасли, города, спросить облавтельств юбилейного с коммунистов, которые года и десятой пятилетки. не выполняют норм вы-Партийным комитетам, работки, не повышают свой культурно-техничене повышают ский уровень и деловую квалификацию, не показы вают пример другим.

> В партийных организациях научных учреждений, учебных заведений, школ на первом плане стоят вопросы повышения результативности научно-исследовательской и учебновоспитательной рабо. ты, развития творческой активности комму нистов и беспартий-ных, увеличения вклада каждого научного и учебного коллектива в технический прогресс, в дело подготовки высококвалифициров а нных кадров, воспитания подрастающего поколения.

Чтобы возглавить борь-Как подчеркивалюсь на дарственных планов и за-XXV съезде КИСС, одна даний, первичные партийсоциалистического общенепримиримости к буржужит глубоко вникнуть в ленинского коммунистов, памятуя, что Генерального секрета-ря ЦК КПСС товари-ща Л. И. Брежнева парторганизации, залот роста ее влияния в своем коллентиве.

Опыт убендает, что успех любого отчетно-выборного собрания зависит шить юбилейный год все необходимое, чтобы потовиттивности и инициативы коммунистов, повышению ответственности надров за приятий и внутрихозяйственных подразделений. вом право участвовать в свободном и деловом об-суждении всех вопросов деятельности своей организации. Надо так вести подготовку к собранию, чтобы ни один номмунист лению их мобилизующей не остался в стороне от и организующей роли в денного пути и постарался принести на ноллектив...

условное выполнение го- циях сложилась практика, сударственных планов и когда еще до собрания со-обязательств.

ческой, работы с кадрами, руководства хозниством и массовыми общественными организациями, по подготовке докладов и проекта решения. Нужно заранее наметить удобную для всех дату собрания, договориться о подходящем месте его проведения, своевременно опосестить об этом наждого члена и кандидата партии.

В текущем году собрания у нас пройдут в 64 первичных, 183 цеховых парторганизациях и 358 партийных группах. Как и прежде, особое внимание сле-пуст упелить явке комдует уделить явке ком-мунистов. В 1976 году нз общего числа коммунистов, состоящих на партийном учете, на собраннях присутствовало 96,4 процента. В этом году надо добить-ся, чтобы все комму-инсты смогли принять участие в работе отчетно-выборных собра-

Важным моментом в работе собраний является формирование нового состава партийных органов, избрание секретарей партийных организаций и партгрупоргов. К этому следует подходить со всей серьезностью, каждый коммунист должен проникнуться сознанием своей личной ответственности за выборы боевого, работоспособного органа, чтобы руководство партийной организацией оказалось в руках авторитетных членов партии.

Ha отчетно-выборных собраннях в первичных партийных организациях необходимо избрать комиссии по контролю за хозяйственной деятельно-стью администрации.

Одна из важных задач парторганизаций состоит в том, чтобы учесть все критические замечания и предложения, высказанные коммунистами на отчетно-выборных собраниях, глубоко проанализировать и обобщить их, разработать мероприятия, установить сроки их реализации и утвердить ответственных за это лиц. Регулярно информировать коммунистов о ходе выпол нения. Все это будет способствовать развитию ак-

Успешное проведение отчетно-выборных собраний в первичных партийных организациях будет, несомненно, способство-вать дальнейшему повышению их боевитости, уси претворении в жизнь экономической и социальной политини партии, вырабо-танной XXV съездом

> M. HEIOBOPA, ваведующий организационным отделом ГК КИСС.



отлично PASOTAET НА СТРОИ ЕЛЬ С Т В Е жилья каменщик из КОМПЛЕКСНОЯ БОЛГАР. СКОЯ БРИГАДЫ ко здравнов. СЕНЧАС БРИГАДА ВЕДЕТ КЛАДКУ дома на площади по-БЕДЫ.

НА СНИМКЕ: З. ЗДРАВ-

Фото В. Комиссарова.

состоялось очередное заседание постоянной комиссии Волгодонского городского Совета депутатов трудящихся по бытовому обння Комиссия заслу-шала отчет главного инженера горбыткомби-ната Н. И. Мышковой «О работе пунктов проката и бюро услуг гор-быткомбината по вие-дрению новых видов оказываемых услуг и повышению культуры обслуживания трудящихся города».

СЛУШАЕТСЯ ВАЖНЫЙ ВОПРОС

Наряду с положитель ными сторонами комис-сия отметила ряд су-щественных недостатков в работе горбыт-комбината, Далеко не полностью удовлетво-ряется спрос в детском прокате. Мало детских педальных машин, велосниедов, нет «коней в упряжке», недостает телевизоров, холодильников, магнитофонов, швейных машин.

Не укомплектован пункт проката в новом городе. Оформление приемных салонов и выставочных пунктов проката неудовлетворительное.

Как результат, за пер-

Комиссия в своем постановленин обязала руководителей горбыт-комбината устранить отмеченные недостат-тотиоченные обязала руководителей горбыт-устранить отмеченные недостат-тонировать. А бетона нет. ки, повысить культуру обслуживания трудящихся, определила сро-

Руководству гортор. га следует более вни-мательно рассматривать и удовлетворять заявки горбыткомбината на предметы проката, инвентаря, способствовать развитию и расширению новых видов бытовых услуг.

в. АННЕНКОВ, председатель постоянной депутатской комиссии по бытовому обслуживанию населения.

• Работать без отстающих

БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫ

ВЫМПЕЛЫ. ОДИН ИЗ НИХ ПОДНЯТ В ЧЕСТЬ ПОБЕДИ-ТЕЛЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ВТО-РОЯ КВАРТАЛ БРИГАДЫ ПЛОТНИКОВ-БЕТОНЩИКОВ ИЗ СМУ-6 В. РЫЖКОВА.

РЯДОМ СТЕНД, ГДЕ ПОД ЧЕРНОЯ НАДПИСЬЮ: «ОТ-СТАЮЩИЕ БРИГАДЫ С 8 ПО 13 АВГУСТА» ЗНАЧИТСЯ И БРИГАЛА В. РЫЖКОВА.

ЯВЛЕНИЕ ОБЫЧНОЕ, __ КАК СКАЗАЛ НАЧАЛЬ. НИК ЧЕТВЕРТОГО УЧАСТКА В. МИЛОСТЛИВЫЯ. -- СЕЯ-ЧАС ОТСТАЕТ, ЗАВТРА БУДЕТ ВПЕРЕДИ. ЭТО ВЕДЬ

И БЕЗ ОТСТАВАНИЯ НЕЛЬЗЯ, ЕСЛИ СТРОМКАЯ МОЖНО, - СЧИТАЕТ БРИГАДИР В. РЫЖКОВ,

сделать инъекцию панелей, гидроизоляцию 1600 квадратных метров дни-ща, словом, выполнить августовское тематическое задание. А сделана толь-

ко половина работ. В чем же дело? Дожди залили днище водой. Пока ее откачивали, поломался башенный кран. По этой причине мы не могли вести работы на градирне двое суток. Потом не было сварки, и целую неделю закрывали каких то семь метров стены.

На другом нашем объекте — служебно-бытовом корпусе ТЭЦ-2 — августовское тематическое задание тоже «полетело кувырком». Из-за инженерной ошибки на техэтаже потеряли несколько дней. На закладных для подвесных потолков провозились вое полугодие 1977 полторы недели, потому года по сравнению с что основным орудием тем же периодом про- труда на этом объекте был шлого года оказано ус-луг на 1200 рублей на площадие днем с огнем меньше.

А сколько времени мы теряем на пробивку отвер

Эти отверстия надо бе-онировать. А бетона нет. тонировать. А бетона нет. Всего-то и нужно его два-три куба, но в этом-то и вся соль. Вот сто кубов привезут, а двух — хоть неделю жди. Выход один: самовывоз. Но машина для участка — это,

С башенной градирни по мнению ответственных мы должны были уйти 21 товарищей из треста, августа. Уйти, это значит роскошь.

Раз тематика срывается, то стараемся работать на других объектах. Делаем, например, лестничные марши, площадки. Доски, арматуру таскаем вруч-ную. Для такой работы есть трактор, но там то масла нет, то гусеница

Арматуру разрезать. — нет пропана. Пропан есть

— нет резака. Наша бригада дружная. Все хотят работать. И умеют. Например, А. Горбунов, Ф. Ермаков, Г. Давыдов прекрасно знают производство, учат других. Но при такой «механизации» и организации труда хороших результатов не побъешься.

Вот таким стала наша бригада отста ющей. И стараемся трудиться, а работы не вид-

но. Хочется сказать еще вот о чем. Три раза наша бригада выходила победителем социалистического соревнования в этом году. Условия соревнования предусматривают и материальное поощрение. Ho ero нам только обещают. Обещают долго и настойчиво,

СОРЕВНУЮТСЯ МОЛОДЫЕ

состоялся вторей конкурс молодых стро нтелей СМУ-5 «Промстроя».

За вчесть часов соревнования было уложено 37 кубических метров кирпичной кладки. Средняя вы-

работка составила 166 процентов. Среди звеньев первое место заняло звено В. Ка-зарницеого, второе — А. Шамина, третье—М. Че-

Зпание «Лучший каменщик» завоевал на этом конкурсе А. Тонковидов. А. АЛЕКСАНДРОВ, наш внешт. корр.

СОСТОЯЛОСЬ ТРАДИЦИОННОЕ АВГУСТОВСКОЕ СОВЕЩАНИЕ УЧИТЕЛЕЯ ВОЛГОДОН **ABTYCTOBCKOC** ска. в нем участвовали преподаватели школ города, воспитатели детских садов, преподаватели профессионально технических училищ.

совещание учителей

В РАБОТЕ СОВЕЩАНИЯ ПРИНЯЯН УЧАСТИЕ ЗАВЕДУЮЩИЯ ОТДЕЛОМ НАУКИ И УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЯ ОБНОМА КПСС Н. С. АВДУЛОВ, ИНСПЕКТОР ОБЛОНО М. Я. Плаксин, представители предприятия и организация города .

С ДОКЛАДАМИ НА СОВЕЩАНИИ ВЫСТУПИЛИ СЕКРЕТАРЬ ГК КПСС Р. И. БЕДЮХ И ЗАВЕДУЮЩИЯ ГОРОНО Л. В. АНАНЬЕВ.

Прививать трудовые навыки

СЕНРЕТАРЬ ГН КПСС Р. И. БЕДЮХ.

жит готовить достойную нок, личной инициативы смену старшему поколе- детей к изобретательству формировать будущее рабочего класса, крестьянства, интеллигенции, готовить к труду. Этот лозунг должен стать мерилом каждого школьного коллектива.

Можно назвать школ, где уже в начальных классах уделяется самое серьезное внимание трудовому воспитанию.

В соответствии с современными требованиями проводятся уроки сельскохозяйствен и ого труда в школе № 12 (директор школы А. А. растениеводов. 26 учащихся получили профессию растениевода, 23 человека обучены профессии трактори ста, шесть человек поступили на работу мясосовхоз «Добровольский», 36 человек пошли работать на предприятия.

Школой коллективизма, рабочей, нравственной зре лости стали трудовые объединения шнольников. Ничто так не сплачивает ребят, ничто так не возвышает, как совместная

трудовая деятельность. Созданы отряды «Зеле-жых патрулей» по отряне природы. Работают два школьных лесничества из числа учащихся школы № 7. Созданы три лагеря труда и отдыха: «Смена-77» (шиола № 12) на басовхоза «Добровольский», «Заря» на базе совхоза «Заря» (школа № 10), «Дельфин» на базе колхоза «Большевик» из числа учащихся ДЮСШ-2.

Лучшим из них является лагерь «Смена» шко-лы № 12, расположенный на берегу реки Сал. За на берегу реки Сал. За учащимися школы № 12 закреплен фруктовый сад площадью 76 гектаров. Ла герь имеет спортивную площадку, пляж. Учащиеся работают и отдыхают в три потока, работы не только в саду. но и в овощеводческих бригадах.

На спецсчет школы № 12 в 1976 году пере-числено 2900 рублей. На заработанные деньги чле-ны ученической бригады совершили поездки в города Киев, Житомир, Бердичев и приобрели спортоборудование и инвентарь для работы на школьном учебно-опытном участке. Такой же объем выполнен и в 1977 году.

Методическим центром в распространении технических знаний среди учатехников (СЮТ). В общей і сложности кружнами техни ческого творчества СЮТ, школ, клубов по месту жиохвачено более 800 мальчишек и деячонок, разнообразятся формы и методы распростра-

Именно школе надле- нения технических новии рационализации.

Кружновой работой СЮТ охвачено 126 человек. В кружки были вынесены в

имеются серьезные недо-

Материальная база для лы, внешкольные учреми-Мартынов). Школа го- дения, комнаты по месту товит растениеводов. жительства не соответствуют современным требованиям. Технические круж ки слабо связаны с организациями ВОИР, не имеют практической направ-

качества и эффективности трудового обучения, вос-питания и профессиональ-ной ориентации, нет четко отработанной системы этой работы, охватывающей все ступени воспитания от детского сада до выпуска из школы.

Тематика лекций по профессиональной ориентации не соответствует современным требованиям. Еще недостаточно изуча-

выпускников избрали профессию рабочего. И те, кто сегодня стал рабочим по призванию или по необходимости, нужны горо-

Анализ анкет показал, что только 14 провлиянием специалистов-рабочих, вриглашаемых в школу для встреч и бесед с учащимися, 100 процентов учащихся знакомы с промышленными предприятиями города, и на 11 процентов из иих в выборе профессии повлияли экскурсии.

Еще недостаточно интересно проводятся в школах уроки трудового обу-

Триединая формула главных аспектов воспита-RIE -- илейно-политического, трудового и нравсного, трудового и нрав-ствечного, прозвучавшая прилегают лаборатории, ющим условием успешно-на XXV съевде КПСС. Эдесь есть возможность го осуществления всеобствечного, прозвучавшая должна быть положена в сделать кабинеты лучшие щего среднего образоваоснову всей работы школ. в городе, тем более, что ния молодежи.

Школам — новую систему обучения

ЗАВЕДУЮЩИЯ ГОРОНО Л. В. АНАНЬЕВ,

Не может тельного улучшения каче-ства учебной работы без техническими средствами перехода школ на кабинет- обучения. ную систему обучения. Но мы пока не можем назвать ни одной школы, ко- это не мода, не краткопериод многие торая бы перешла на та- временная кампания. Это кую систему. Проделана всление времени, требова-приходящие латеря, дет-ские комнаты по месту жи тельства. Кую систему. Проделана всление времени, требова-ние сегодняшнего дня. Созданию учебных кабине-No 11.

ли в оборудовании каби- ной технического творчества, нетов школе № 9 п.е.фы из «Волгодонскводстроя», В школах города в школе № 7 — химзавод, 1976—77 учебном году ВНИНИАВ, ВУМС, авто работало 22 группы прошколе № 7 — химзавод, ВНИППАВ, ВУМС, авто-

Активное участие в эборудовании предметных ка бинетов восьмилетней шко ле-интернату оказали шефы с опытно-эксперименленности.

Не во всех школах города созданы оптимальные пля повышения втом году перейти на кабинетную систему обуче-ния. Здесь в каждом из 15-ти кабинетов (а 7 из дня в школах № 5 и № 9. учебном году) имеются разовательных ижол мало технические средства обу- внимания уделяла работе чения, в приобретения ко- групп продленного дня в оказали шефы.

ных кабинетов в средней школе № 11 (директор бо контролируют работу II. А. Мельников). Здесь групп продленного дня, по-

оказали шефы из УСМР и «Заводстроя».

В то же время средняя школа № 1 (директор Т. П. Канцер) — старейшая школа — за весь пересках, только 30 процентов выпускников избрали профессию рабочего кто сего

До настоящего времени полностью не оборудован ни один предметный каби-нет в восьмилетней школе No 5. За последние пять зал, что только 14 про-прати профессию под донокэнергостроя ничего практически не сделали процента — под влия процента — под влия процента практически не сделали правильный режим дня, или семьи или сами. Лы. Начали оборудование на воспитательные меро-Очеть незначительное физического кабинета в приятия, организацию игр, школе № 5 шефы из авъпротулов.

топроизводственного объемование в воспитательные мероприятия, организацию игр, прогулов.

топроизводственного объемование в воспитательные мероприятия, организацию игр, прогулов.

Следует больше внимадонскэнергострой».

Очень медленно оборудование предметных кабинетов в школе № 8. Не выполнен план лесо-перевалочным комбинакомбинатом, ни один кабинет не оборудован за два года в школе № 8 Волгодонским элеватором.

Не проявляет должной активности администрация и педагогический коллектив вечерней школы № 3 в оборудовании кабичетов. Эта школа получила великолепное четырехэтажное вдание, просторные клас-

быть значи-тшкола неплохо оснашена

Переход на кабинетную систему преподавания —

тельства.

Но вместе с тем. в работе по трудовому воспитательного профессиональной ориентации учащихся имеются серьезные недовий позышения эффективкак выполнялись меропри-Хорошую помощь оказа ятия по оказанию всемерпомощи нуждающим-

ся учащимся. В школах дленного дня, то есть, их количество по сравнению с прошлым голом увеличи лось на восемь групп.

Все группы были укомплектованы необходимыми педагогическими кадрами. В основном группы продленного дня посещали уче ники начальных классов.

торых большую помощь результате чего посещаебыла ниже мость групп Блиэко к завершению плановой в школах №№ 2, оборудование 11 предмет- 7, 8 и некоторых других.

Руководители школ сластановка работы во мноет современным требованиям: материальная база слабая, воспитатели не проявляют инициативы в оформлении групповых комнат, поэтому оформление групп примитивное, не хватает необходимого оборудования и игрушек. По-ка все группы продленного дня работают в стесненстве школ нет игровых комнат. Пожа еще недоста-точно был поставлен учет

олго-ния в новом году уделить этому важному разделу работы по выполнению всеобуча.

В девятой пятилетке наряду с завершением перехода но всеобщему среднему образованию закончился перевод школ на новое содержание обучеосвоены полностью новые программы.

Намеченный XXV съездом КПСС курс на повышение эффентивности и качества работы в полной мере касается школы, дело обучения и воспитания

выступлении

Комсомол теф и помощник

В. КИСЕЛЕВА — СЕКРЕТАРЬ ГК ВЛКСМ.

Комсомольские и пио-

почетное право подписи Рапорта Ленинского ком-сомола Центральному ко-митету КПСС к 60-летию Великого Октября. 4755 комсомольцев - старше призвания совместно с педагогическими кольные комсомольские организации совместно с педагогическими колленти добившихся отличных показателей в учебе, труде, сощественной работе, были удостоены права сфотографироваться в Крем-

школьников нашего города нести до каждого школьэтой чести был удостоен ника огромный политиче-Игорь Колычев, учащийся ский и социальный смысл 9 класса средней школы этих важнейших документов.

решению нерские организации вы ВЛКСМ с 1 по 3 ноября ступают активными помощ 1977 года во всех комсониками партийных органи мольских организациях заций и педагогических страны пройдет «Неделя колмективов в фермирова- революционной славы» нии идейно закаленных демонстрация верности сознательных строителей комсомольцев и молодежи верности нового общества, достой-геронческим градициям ных наследников и продол. борцов за власть Советов, жателей дела революции. свободу и независимость Школьные комсомоль- нашей Родины.

мают участие в смотре пройдет Всесоюзный сбор ганизаций по выполнению решений XXV съезда КПСС. Среди комсомольщев - школьников развор пулось соревнование за в школах уже с первого учебного дня.

В соответствии с реше ниями IX пленума ЦК ВЛКСМ (июнь 1977 г.) школьные комсомольские удостоены права сфорафироваться в КремСреди комсомольцевПлучокое изучение учащимися проекта Конститущим СССР, Государственного гимна СССР, материалов майского (1977 г.)
Пленума ЦК КПСС, до-

ГЛАВНОЕ ЗВЕНО

М. МОЛЧАНОВА — УЧИТЕЛЬ НАЧАЛЬНЫХ КЛАС-

УЧИТЬ И ВОСПИТЫВАТЬ УЧАЩИХСЯ В НАЧАЛЬНЫХ КЛАССАХ, ГДЕ ЗАКЛАДЫВАЕТСЯ ФУНДАМЕНТ ОБРАЗО. ВАНИЯ И ВОСПИТАНИЯ, - ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА КАНІДОго учителя.

УРОК - ГЛАВНОЕ ЗВЕНО В УЧЕБНОМ ПРОЦЕССЕ. СКОЛЬКО ИХ ПРОВОДИТ УЧИТЕЛЬ ЗА ТРИ ГОДАТ УРОК ДАЕТ ВОЗМОЖНОСТЬ И УЧИТЬ, И ВОСПИТЫВАТЬ. КАКОЯ ПРОСТОР ДЛЯ УЧИТЕЛЯ, НО И КАКАЯ ОТВЕТСТ-BEHHOCTL

НА КАЖДОМ УРОКЕ НАДО ОТКРЫТЬ РЕБЕНКУ ВАЖ-НОСТЬ ПРЕДМЕТА, ЕГО КРАСОТУ, БОГАТСТВО. СТРЕ-МЯСЬ К ТОМУ, ЧТОБЫ ДЕТИ МОГЛИ АКТИВНО Я ТВОР-ЧЕСКИ РАБОТАТЬ. УЧИТЕЛЬ ДОЛЖЕН ПРОДУМЫВАТЬ ПЛАН КАЖДОГО УРОКА, СТАРАТЬСЯ, ЧТОБЫ КАЖДАЯ МИНУТА БЫЛА ИСПОЛЬЗОВАНА ЦЕЛЕСООБРАЗНО, РАЗ-ВИВАТЬ У УЧАЩИХСЯ УМЕНИЕ ПРИМЕНЯТЬ ПОЛУЧЕН-НЫЕ ЗНАНИЯ В ПОВСЕДНЕВНОЯ ИГРОВОЯ, УЧЕБНОЯ И ТРУДОВОЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

Начинать детского сада

Л. ОРЛОВА — ВОСПИТАТЕЛЬ «ЛАСТОЧНА», ДЕТСКОГО САДА

нее время все чаще и чанинов к обучению. Рабо- ций. та будет успешн о й, Но велется вместе если со школой, если между детским садом и школой налажена постоя н н а я связь. От взаимной слаженности в работе детского сада, родителей и школы зависит успех ребен-

На протяжении ряда лет детский сад «Ласточка» находится в контакте с коллектизом педагогов пятой школы.

В минувшем Крюкова. Она знакоми- гое.

Детский сад и школз. лась с будущими перво-Преемственность. Послед- классниками в привычной обстановке, систематичеще эти слова произносят- ски посещала занятия в ся вместе. И это понятно. течение всего учебного го-В связи с введением но- да и помогала воспитатевой программы в начальных классах еще больше
возросла роль детских са- в проведении родительдов в подготовке дошколь- ских собраний и конферен-

> Но, к сожалению, учителей, иоторые вот так бы серьезно относились к вопросам преемственности между детским садом и школой, немного.

Желательно, чтобы прак пиковалось проведение семинаров-практикумов для воспитателей подготовительных групп и учителей первых классов. Темы, направленность работы семинаров определяются актуальностью вопросов для учебном практики детских садов и году частой гостьей в дет-школ. Это может быть соском саду была учитель-ница начальных классов чения, опыт передачи де-ксения Илларионовна тей в школу и многое дру-

z Serber

- **60** ЛЕТ НА СТРАЖЕ.
- предотвратить преступле-
- верность долгу.
- приглашаем на конкурс.

Зыпуск № 8. Август 1977 г.



вечный бой

Песчанокопское Прасная Поляна был найден труп человека, сбито-го машиной. Никаких документов. Ни одного свидетеля. Только след машины на одежде убитого и возле него Дело было поручено молодому следователю Михаилу Туголу-

Были проверены десят-ки машин, были бесчисленные встречи с водителями, пока, наконец, отнатолинуло на подозрение Этот водитель был правило, ассоциируется с найден в Сальске, где он хитроумными сплетениями ремонтировал машину. Почему ремонтировал? По ит распутать следоватеего словам, возвращаясь лю, чтобы добраться до нз Красной Поляны в Пес чанокопское, налетел на Смелые версии, бледерево Но вот показать стяшее их показательство. это дерево водитель почему-то не смог. А фак- подсудимых, а следовате-ты, установленные Туго- лю — почет и слава. Вот луковым, говорили о том, что водителя видели в раз остается усталость от пьяной компании в Крас- бесконечных почных вызо ной Поляне примерно за вов, от выходных, провечае до того, как был сбит денных на месте происнеизвестный, и уехал он шествия, от постоянного далеко не грезвым... Да и след на одежде убитобыло экспертизой, принадле-принадми потс оневни тиж

инться..

Это было не первое иим. торый опыт До Песчано. менять не собирается. конского, закончив в 1973 Считает, что в выборе не году Астраханскую среднюю школу милиции, Ми- тым преступлениям, по ханл работал в Таганроге количеству и сложности инспектором БХСС. По их. так оно, пожалуй, и профессиональной терми есть. нологии, «обслуживал ли-нию спекулянтов». То есть, выводил спекулян- ЛУКОВ.

тов «на чистую воду» Были среди них такие, за которыми приходилось наблюдать месяцами - так умело и осторожно те «работали». Но рано или поздно каждый получал сполна.

В Волгодонске Туголуков недавно — нет еще и года Места эти для него не новые — сам родом отсюда. Были уже и здесь интересные, запутанные

дела ... Мы все читали детексутствие одного из них не тивы. Работа следователя у большинства из нас, как

> преступник - на скамье только «за кадром» иной

Да напряжения...
Нужно безгранично, до ранатизма любить эту ра принадле- боту, чтобы остатья верит именно этой машине... ным ей Нужно очень лю-Преступник был, что на- бить людей и быть всегзывается прижат к стенке. да готовым прийти им на А ведь казалось поначалу помощь. Нужно всей ду-— не за что даже заце- шой ценавидеть зло и не жалеть сил на борьбу с

Старший лейтенант мисложное дело Миханла Старший лейтенант ма-Туголукова. К тому вре- лиции, следователь Михамени он имел уже неко ил Туголуков профессию

> Г. СЛАВИНА. На снимке: М. ТУГО-

POBECHNUA ОКТЯБРЯ

Этот год, год 60-летия Великого Октября, ДЛЯ СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ особый. Потому, чтв именно в 1917 году, через три дня после свершения Велиной Онтябрьской социалистической революции, В. И. Лениным был подписан дек-рет о создании рабоче: крестьянской милиции.

Сотрудники Волгодонского линейного отделения милиции активно вилючились в соревнование в честь 60-летия Октября и 60-летия советской милиции.

Выполняя свой служебный и гражданский долг, они несут напряженную службу по охране общественного порядка, прилагают все силы для предотвращения правонарушений.

В любое время суток ГОТОВЫ НЕМЕДЛЕННО ВЫехать на вызов, предотвратить беду инспектордежурный стар ш и й лейтенант милиции Н. В. Курганов, старший инспектор уголовного розыска капитан Д. М. Вакулин, милиционеры М. Г. Тищенно, И. М. Тиалин, Ю. А. Соболев, милиционер-шофер сер-жант милиции А. Н. Сильченко.

Можно быть уверенным: в их дежурство в городе будет спокойно.

Е. ЧАПЛЫГИН, секретарь партийной организации Волгодонского пинегленто отделения милипии.

Ночь выносит приговор

ление о том, что с территории предприятия железнодорожного транспорта треста «Волгодонскэнергострой» похищены новые шпалы в большом количестве. Через несколько часов эти шпалы были обнаружены, и установлены преступники, совершившие эту кражу. Один из них — житель Красного Яра, ранее дваж ды судимый за тяжкие преступления двадцатипя. токолонны № 5 треста «Волгодонсиводстрой».

В характеристике, подначальником нули. АК-5 тов. Артамоновым, Гончаров, харатеризует-ся дисциплинированным и неполнительным водителем, который постоянно выпелнял план перевозок грузов и антивно участвони автоколонны. Правда, когда в беседе тов. Артамогова спросили, как участвовал Гончаров в общественной жизни коллектива, то начальник автоколонны № 5 не смог внятно рассказать об этом.

ров часто ездил на машине в дальние рейсы, возвранчался повіно и оставлял огромную автомашину - самосвал КрАЗ -

Руководство автоколонвполне устраивал, а Гон- приговор. В. Сильченко, чаров, чувствуя это, легко стал на путь преступления. 1 июля 1977 года после поездни в Зимовники Петр Гончаров оставил

линейное отделение машину около двора. В милиции поступило заяв- субботу отдыхал как хо-ление о том, что с тер тел, а в воскресенье за кружкой тіва дружкі предложили украсть и вывезти на его автомащине шпалы. Благо и покупатель был.

Под покровом многотонном КрАЗе Гончаров с двумя дружнами въехали во двор УЖДТ и погрузили 43 шпалы. А покупатель житель Красного Яра Борис Николаевич Запорожец, ра-ботник рынка—уже ждал тилетний Петр Гончаров, краденое. Он тут же расводитель автомашины ав-платился за «услугу». Но на следствии предпочел раскаяться и даже возмутился тем, что его обма-

на Гончарова, которая осталась с грудным ребенком на руках. Их можно понять. Но нельзя понять руководителей автоколонны № 5, которые своей

Мы надеемся, что руководство треста «Волго-донскводстрой» даст правильную оценну отоннениироп пителям

ководство автоколон- Ночь не только время No 5 такой порядок для краж. Ночь вынесит

Волгодонского линейного отделения милицин.

OKHO

15 ИЮЛЯ И. Ф. КУЗЬМИН, МОТОРИСТ ПАССАЖИР-СКОГО АВТОПРЕДПРИЯТИЯ, УПРАВЛЯЯ МОТОЦИКЛОМ ЯВА-350, НА БОЛЬШОЙ СКОРОСТИ СТОЛКНУЛСЯ С. АВ-ТОМОБИЛЕМ ГАЗ-66. КУЗЬМИН ПОЛУЧИЛ ТЯЖЕЛУЮ

ТРАВМУ.

ЗА ПОСЛЕДНЮЮ НЕДЕЛЮ АВГУСТА ЗАДЕРЖАНЫ ПЯТЬ ВОДИТЕЛЕЙ ЗА УПРАВЛЕНИЕ ТРАСПОРТОМ В НЕТРЕЗВОМ СОСТОЯНИИ: ДУШАНОВ В. Ф. (ТРАКТОРИСТ. СМУ-7 УСМР), РОМАНОВ А. Ф. ШОФЕР УММ ВДЭС), БОГДАНОВ А. Ф. (ШОФЕР ГОРТОПСБЫТА), ЛЮТОВ В. П. (ШОФЕР ВОЭЗ), ЩЕРБАКОВ А. Д. (ЭНЕРГЕТИК ЗАВОДА АТОММАШ). ВСЕ ОНИ ЛИШЕНЫ ВОДИТЕЛЬСКИХ ПРАВ НА 2 ГОДА И ОШТРАФОВАНЫ НА 30 РУБЛЕЙ КАЖДЫЙ.

К. РАХИМЗЯНОВ, начальник ГАИ.

Следствие определит на казание и Запорожцу, как скупицику краденого и юридически являющемуся соучастником кражи. А Гончаров арестован и адрес. скоро в третий раз предкал в общественной жиз- станет перед народным

судом Плачет мать, плачет же-В ходе следствия было установлено, что Гонча- довил для преступления. ловия для преступления.

подразделения.

начальник

ОТКРЫТЫИ КОНКУРС

МИНИСТЕРСТВО СВЯЗИ СССР И МИНИСТЕРСТВО ВНУТРЕННИХ ДЕЛ СССР ОБЪЯВЛЯЮТ ОТКРЫТЫЙ КОНКУРС НА СОЗДАНИЕ ОРИГИНАЛОВ МАРОК И КОН-BEPTOB HA TEMY:

«ПРОПАГАНДА ПРАВИЛ БЕЗОПАСНОСТИ ДВИЖЕНИЯ».

На конкурс представляются ра. боты, глубоко раскрывающие содержание темы, оригинальные по композиции и выразительности, выполненные на высоком професграфического воспроизведения в миниатюре.

Последний срок представления работ на конкурс — 1 октября 1977 года.

За лучшие оригиналы устанав-ливаются следующие премии;

почтовые марки:

одна первая премия - 400 руб-

две вторые премин — 200 руб. лей; две третьи — 100 рублей;

конверты: одна первая премия - 200 рубдве вторые премин-100 рублев,

две третьи премии — 50 рублей.

Премированные оригиналы приобретаются Министерством связи СССР по трудовом с автором, за отдельное от премин вознаграждение, согласно действующим государственным рас-ценкам и становятся собственностью Министерства связи СССР, которое может издать по своему усмотренню.

Работы высылаются по адресу: 101000, Москва, Центр, ул. Кирова, 26, дирекция по изданию и экспедированию знаков почтовой оплаты Министерства связи СССР.

На конверте указывается: «На конкурс».

Подробности проведения конкурса можно узнать в Волгодонском отделении ГАИ по адресу: ул. Волгодонская, 24-А.

●Консультация юриста

АЛИМЕНТЫ

возложена обязанность содержать детей до их совершеннолетия. Совершеннолетние дети имеют право на получение содержания от родителей только тогда, когда они являются нетрудоспособавни инвидини имы лидами первой, второй и третьей групп, нуждаются в помощи, т. е. не получают пенсии и пособия, либо получаемые средства недостаточны для удовлетворения необходимых потребностей.

Алименты могут взыскиваться как по судебному решению, так и по личному письменному заявлению лица, обязанного уплачивать алименты, которое подается в бухгалтерию своего места работы. В заявлении указывается фамилия, имя, отчество и точный

Размер алиментов может быть уменьшен судом только в том случае, если у родителя, обязанного платить алименты, имеются другие несовер шеннолетние дети, которые при взыскании в установленном порядке алиментов, оказались быт менее обеспеченными материально, чем дети, получающие алименты. A также в тех случаях, если родитель, с которого взыскиваются алименты, является инвалидом первой или второй группы, или если дети работают и имеют достаточный заработок,

Закон обязывает совершеннолетних детей содержать нетрудоспособных, нуждающихся в помощи родителей и заботиться о них. Дети могут быть освобождены от обязанности по содержанию своих родителей, если судом будет установлено, что родители уклонялись от выполнения родительских обязанностей.

Родственники, обладающие достаточными средствами, также обязаны содержать своих нуждающихся в помощи несовершенноле т н и х братьев, сестер и внуков, если последние не могут получать содержание от родителей.

Закон обязывает и супругов материально поддерживать друг друга. В случае отказа в такой поддержке нуждающийся в материальной помещи нетрудоспособный супруг, а также жена в период беременности и в течение одного года после рождения ребенка имеют право по суду получать содержание (алименты) от другого супруга, если последний в состоянии его предоставить.

А. ЗАСТАВНОЙ, адвокат юридической консультации г. Волгодонска.

Редактор В АКСЕНОВ

НАШ АДРЕС: 347340, Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

ТЕЛЕФОНЫ: приемвой **— 29-89; зам. редактора** промышленного отделя — 26 44; ответственного секретаря, отделя город ской жизни — 24-24: отдела писем в бухгалте рим — 24-49; коррек торской — 26-31; типо графии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» http://www.atomexp.ru/
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) http://ooorps.ru/
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич